



全国政协十四届一次会议今日开幕

新华社北京3月3日电 全国政协十四届一次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将听取政协全国委员会常务委员会工作报告

和政协全国委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会汪洋作政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会现场图文直播。

4日12时,十四届全国人大一次会议将举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。届时中央广播电视总台进行现场直播,中国网进行现场图文直播。

奔赴充满光荣和梦想的远征

——以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民踏上新征程述评

新华社记者 张旭东 赵超 吴晶 胡浩

春潮澎湃,万物生长,中华大地一派生机勃勃。

全面贯彻党的二十大精神,开局之年,亿万中华儿女在以习近平总书记为核心的党中央引领下,意气风发踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。

新征程,新起点,新远航。即将召开的2023年全国两会,将汇聚共识、凝聚信心,通过法定程序把党的二十大的决策部署转化为全国人民的实际行动。

向着新目标,奋楫再出发,奔赴充满光荣和梦想的远征。

新方位新任务——“我国发展站在新的更高历史起点上”

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

2022年10月,党的二十大胜利召开,吹响了开启新征程、奋进新征程的雄壮号角。

前程远大,使命催征。“让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!”

党的二十大闭幕不久,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰革命圣地,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。

十年砥砺前行,十年勇毅前行,实现第一个百年奋斗目标的“豹尾”已经收官,实现第二个百年奋斗目标的“龙头”正在扬起。

新的出发,标注中华民族伟大复兴历史进程的新方位——

2012年11月29日,国家博物馆。首次当选中共中央总书记的习近平在这里饱含深情地说:“我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

从经历山河破碎、民不聊生的深重苦难,到无数仁人志士进行不屈不挠、前仆后继的斗争,世界上没有哪个民族比中华民族更渴望国家富强、民族复兴。

中国共产党一经成立,就义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命,领导亿万人民谱写了气吞山河的壮丽史诗。

历经百年奋斗,走过新时代十年,我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段,我们已经拥有开启新征程、实现新的更高目标的雄厚物质基础。

2021年7月1日,中国共产党成立100周年之际,习近平总书记在天安门城楼上庄严宣告:“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会”。

十年间,近1亿农村贫困人口实现脱贫,经济总量从54万亿元增长到114万亿元,全球创新指数排名从第34位升至第11位,居民人均可支配收入从16500元增加到35100元,建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶。

习近平总书记信念如磐:“我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋

斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。”“实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程”。

新的出发,把握世界百年未有之大变局下的新形势——

2020年3月,抗击新冠疫情的关键时期,习近平总书记到浙江宁波舟山港考察复工复产。

“我感觉到,现在的形势已经很不一样了,大进大出的环境条件已经变化,必须根据新的形势提出引领发展的新思路。”

回京后不久,习近平总书记在中央财经委员会第七次会议上鲜明提出,构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

目光长远,方能行稳致远。

从国际看,和平与发展仍然是时代主题,但世界进入新的动荡变革期,不确定难预料因素增多。

从国内看,我国继续发展具有多方面优势和条件,但需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大。

(下转第三版)

政协十四届一次会议举行预备会议

会议主席团举行第一次会议

新华社北京3月3日电 中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议预备会议3日下午在人民大会堂举行。

会议由十三届全国政协主席汪洋主持。

会议以举手表决等方式,审议通过了政协第十四届全国委员会第一次会议主席团成员、主席团会议主持人和秘书长名单,政协第十四届全国委员会第一次会议议程和日程以及政协第十四届全国委员会第一次会议提案审查委员会名单。

会议议程进行完毕后,全国政协十四届一次会议主席团主持人王沪宁走上主席台,向在座的2100多名十四届全国政协委员鞠躬致意,同十三届全国政协主席汪洋亲切握手,并在主席台就座的十三届全国政协副主席一一握手。

汪洋在会议结束时发表讲话。他说,在全国政协十四届一次会议即将开幕之际,我谨代表十三届全国政协,向新一届政协全体委员和主席团成员,表示热烈祝贺。衷心祝愿全国政协十四届一次会议取得圆满成功,衷心祝愿新一届全国政协在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,承前启后、继往开来,奋进新征程,创造新辉煌,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

十三届全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌。(下转第五版)

出席十四届全国人大一次会议

河北省代表团召开全体会议

推选倪岳峰为代表团团长 王正谱董会生为副团长

河北日报讯(记者四建磊)3月3日下午,在京出席十四届全国人大一次会议的河北省代表团召开全体会议。全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持会议。

经过表决,会议推选倪岳峰为河北省代表团团长,王正谱、董会生为河北省代表团副团长。

会议审议通过了大会主席团和秘书长名单草案、大会议程草案,传达了大会有关要求。

倪岳峰指出,十四届全国人大一次会议,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的重要会议,是全国人民政治生活中的一件大事。开好这次大会,对进一步动员全党全国各族人民在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大意义。河北省代表团全体代表要准确把握开好这次大会的政治意义、时代意义、现实意义,把旗帜鲜明讲政治贯穿履职尽责全过程,提高政治站位,把牢政治方向,强化政治担当,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要坚持以饱满的政治热情履职尽责,坚决完成好党和人民交付的重大政治任务。要认真学习讨论,学深悟透大会各项文件,精心准备、踊跃发言,汇聚起团结奋斗的强大力量。要积极建言献策,聚焦贯彻党的二十大精神部署,把握党中央精神与河北实际的结合点,围绕推进中国式现代化的河北场景、京津冀协同发展、雄安新区建设、实施创新驱动发展战略、提高公共服务水平等,提出有建设性、针对性和操作性的建议。要



3月3日下午,在京出席十四届全国人大一次会议的河北省代表团召开全体会议。这是会议现场。河北日报记者 赵海江摄

始终牢记“国之大者”,忠实履行宪法法律赋予的职责,圆满完成大会各项议程。要坚持把严明的纪律规矩贯穿大会始终,严守政治纪律、工作纪律、保

密纪律和防疫纪律,展示河北省代表团良好风貌,为把这次大会开成民主团结、凝心聚力、风清气正的大会作出河北贡献。

河北日报讯(记者尹翠莉、霍相博)肩负人民重托,牢记职责使命。3月3日上午,出席十四届全国人大一次会议的驻冀全国人大代表抵京报到。

为开好此次大会,代表们深入基层、调查研究,广泛听取社会各界意见建议,他们还开展会前学习活动,认真学习宪法及有关法律,增强依法履职能力,为圆满完成大会各项议程作了充分准备。

8时30分许,代表们登上开往北京的复兴号列车。“今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是我作为全国人大代表履职的第一年,深感责任重大。”作为新当选的全国人大代表,秦皇岛市北戴河区东山街道东经路社区党委书记、居委会主任李丹舟登车前还在向老代表取经,“老代表告诉我,要为人民代言,尽心、尽力、尽责!”

当前,中国式现代化河北场景正在燕赵大地系统谋划、深入推进。“我省提出加快建设物流强省,让物流企业看到了更广阔的前景,增强了发展信心。”全国人大代表、河北宝信物流有限公司总经理李健卫带着关于推进物流产业高质量发展的建议,徒步踏上列车。

“党的二十大报告提出,‘必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力’,为企业发展指明了方向。”全国人大代表、晨光生物科技集团股份有限公司董事长卢庆国在调研中了解到,研发费用加计扣除政策极大激发了企业的创新动力,他建议继续加大对企业研发投入的支持力度,降低企业创新成本,推动产业提质增效。

列车一路疾驰,讨论不断深入。一个个关乎发展大局的话题,饱含着代表们履职尽责的热情。

“全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。农村要发展,需要科技和人才支撑。”全国人大代表、沧州市河间市大庄村党支部书记、(下转第五版)

肩负人民重托 牢记职责使命

驻冀十四届全国人大代表抵京报到

春天来了!看,广袤的田野中,犁铧翻起新泥,春耕忙起来;瞧,敞亮的车间里,生产马不停蹄,订单多起来;……

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,开局关乎全局,起步决定后程。

这个春天,每个河北人都有一种“等不起”“慢不得”“坐不住”的紧迫感。

一项项工程接连开工,一批批项目加速推进,行走燕赵大地,处处都在全力以赴,处处都在分秒必争。

让我们拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,一步一个脚印推进中国式现代化在河北展现美好图景。

春风轻拂,盛会启幕。

奋进的河北有你有我,奋进的河北希望无限!

听! 奋进河北的春天序曲

河北日报记者 刘荣荣 周浩

这是生机勃勃的河北

春回大地,万象更新。从空中鸟瞰河北,绿水青山入画来。

让我们首先来到被誉为“京津冀最美湿地”的衡水湖,前不久,这里迎来了一群到访的“小朋友”——50只小天鹅。

它们或翩翩飞舞,或静溢休憩,或嬉戏觅食,尽情享受春日惬意。

“这群小天鹅的到来,标志着春季鸟类迁徙已经开始。”衡水湖国家级自然保护区资源保护局湿地生态监测科科长张余告诉记者,

衡水湖每年春季鸟类迁徙由2月中旬持续到4月中下旬,3月为高峰期。青头潜鸭、白琵鹭、白天鹅、白鹭、夜鹭等“老朋友”也将陆续迁徙而至。

碧波荡漾,水鸟嬉戏。如今,衡水湖水质稳定达到地表水Ⅲ类标准,鸟类种类达到333种。

往北走,张家口宣化区洋河湿地冰雪节逐渐消融;往南看,宁夏凤鸣湖畔春意渐浓,迁徙的候鸟已如期而至。一处处湿地、湖畔,成为候鸟们的“快乐驿站”。

赶来和春天“相会”的不只有鸟,还有花。走进保定市清苑区白团乡白城三村的蜜桃

大棚,朵朵桃花竞相绽放,幽幽花香沁人心脾,种植户张飞忙着打理花枝。

“桃子成熟上市时间比较集中,很难卖上好价格,大棚桃子成熟早,可以提前一个月上市。”张飞细细盘算,一个棚的产量在四五千斤,利润能达到5万元。

反季果蔬,正是白城三村的“致富密码”。结合果蔬种植基础好的优势,村里大力发展设施大棚特色种植,黄桃、草莓等多个品种十分畅销。二十多个果蔬大棚,是村民今年增收的希望。

一年好景在春耕。当前正值春耕生产的关键时期,衡水市冀州区门家庄乡东堤北村的温室大棚内,农户们忙着种植蔬菜瓜果,育苗补苗。

一条条葡萄藤顺着葡萄架蜿蜒生长,葡萄架下,一棵棵圆白菜伸展着绿油油的叶子。“我的大棚采用的是套种模式,葡萄下间作圆白菜,提高了设施利用率和种植效益,收入能提高三成左右。”种植大户刘广介绍,利用套种模式,每个棚平均一年纯收入在3万元以上。

东堤北村的一百多个大棚里,不光有葡萄、圆白菜,还有西红柿、黄瓜、芹菜等果蔬,衡水、石家庄、北京等地的蔬菜批发市场都能看到它们的“身影”。

2月,河北冬小麦自南向北进入返青期。“沉睡”了一个冬天的小麦,褪去枯黄外衣,长出嫩绿的新叶。田间地头,农民们抢抓农时,忙春耕。

(下转第二版)